Приложение 2

Тестовая работа на определение обученности учащихся по теме «Алкины»

Часть А

1. Ацетилен, соединение формула которого имеет структурную формулу

	1)
	СН2 = СН2

	2)
	СН ( СН

	3)
	СН3 – СН2 – СН3

	4)
	СН2 = СН – СН3

2. В молекулах какого вещества присутствует  2 (-связи?
1)

этина

2)

изобутана

3)

этена

4)

циклопентана

3. К соединения, имеющим общую формулу СnH2n-2 относится

1) бензол      2) гексен      3) циклобутан      4) гексин

4. Число (-связей в молекуле пропина равно:

1) 1               2) 2             3) 3               4) 4
Часть Б

1. Запишите структурную формулу следующего алкина: 3, 3, 4-триметилпентен. Приведите формулу его изомера.

2. Дайте название следующему веществу:

СН3- С≡С- СН- СН- СН3
                     |        |

                  СН3   СН3

Приведите формулу его гомолога.
Часть В

 1. В молекуле ацетилена имеются

1) две (- и две (-связи

2) две (- и три (-связи

3) три (- и одна (-связь

4) три (- и две (-связи

2. Установите соответствие между формулой гомологического ряда и названием вещества, принадлежащего к нему:

ФОРМУЛА ГОМОЛОГИЧЕСКОГО РЯДА            НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА

1) CnH2n+2                                                                                                             А) бензол

2) CnH2n                                                                                                                  Б) ацетилен

3) CnH2n–2                                                                                  В) этилен

                                                                                       Г) 2-метилпропан
Часть Г

1. Ацетилен типичный представитель алкинов, потому что …………..

2. Формулы алкинов СН≡С-СН2-СН2-СН3  и  СН≡С-СН-СН3 являются  …………

                                                                                             |

                                                                                          СН3

3. Бутадиен и бутин по отношению друг к другу являются …………….

4. Формулы алкиновСН≡С-СН-СН2-СН3  и СН≡С-СН-СН3 являются …………..

                                                  |                                       |    

                                                СН3                                 СН3

Часть Д

1. В строении алкинов в отличие от алканов имеется одна тройная связь, состоящая из 1σ-связь и 2 π-связей. Предложите, какими химическими свойствами обладают алкины.

2. В строении ацетилена в отличие от алканов имеется одна тройная связь, состоящая из 1σ-связь и 2 π-связей. Предложите, каким химическим путем можно получить ацетилен.




